
ตัวชี้วัดหมวด 7 ผลลัพธก์ารด าเนินการ 
รายงานผลการด าเนินงาน รอบ 12 เดือน (ตลุาคม 2561 – กันยายน 2562)    

 
 
ส ำนักงำนเลขำธิกำรวุฒิสภำ ได้ก ำหนดตัววัดที่ส ำคัญซึ่งสอดคล้องกำรปฏิบัติกำร 

ในหมวดกระบวนกำร หมวด 1 – หมวด 6  โดยสะท้อนควำมสำมำรถในกำรบริหำรจัดกำรกระบวนกำร 
กำรแก้ไขปัญหำ และกำรพัฒนำ  ซึ่งมีกำรตั้งเป้ำหมำยที่มีควำมท้ำทำย มีกำรวิเครำะห์ควำมสัมพันธ์ 
ในเชิงเหตุผลกับกระบวนกำรเพ่ือค้นหำหนทำงสร้ำงนวัตกรรมในกำรแก้ไขปัญหำ  ปรับปรุงองค์กำร  
ทั้งในระดับปฏิบัติกำรและในระดับองค์กำร  ที่ส่งผลให้ผลลัพธ์มี โอกำสบรรลุ เป้ำหมำยดี ขึ้น   
และกำรบรรลุผลตัวชี้วัดกำรด ำเนินกำรที่แสดงถึงกำรพัฒนำสู่กำรเป็นรำชกำร 4.0  

อนึ่ง จำกกำรด ำเนินกำรของตัวชี้วัดที่ส ำคัญในแต่ละหัวข้อผลลัพธ์กำรด ำเนินกำร  
ผลกำรประเมินตนเองในภำพรวม อยู่ในระดับ 70.63 คะแนน  ซึ่งผลลัพธ์กำรด ำเนินกำรที่แสดงถึง 
กำรพัฒนำสู่กำรเป็นรำชกำร 4.0 ประกอบด้วย 6 หัวข้อ ดังนี้  

1) กำรบรรลุผลลัพธ์ของตวัชี้วัดตำมพนัธกิจ 
2) กำรบรรลุผลลัพธ์ตำมตวัชี้วัดด้ำนผู้รับบริกำร และประชำชน 
3) กำรบรรลุผลลัพธ์ตำมตวัชี้วัดด้ำนกำรพัฒนำบุคลำกร 
4) กำรบรรลุผลลัพธ์ตำมตวัชี้วัดด้ำนกำรเปน็ตน้แบบ 
5) กำรบรรลุผลลัพธ์ตำมตวัชี้วัดด้ำนผลกระทบต่อเศรษฐกิจ สังคม สำธำรณสุข  

และสิ่งแวดล้อม 
6) กำรบรรลุผลลัพธ์ตำมตวัชี้วัดด้ำนกำรลดต้นทนุ กำรสร้ำงนวตักรรม และกำรจดักำร

กระบวนกำร 
รายละเอียดตามแนบท้าย 

 
 
 
 

 



  ตัวชี้วัดหมวด 7 ผลลัพธ์การด าเนินการ   
รายงานผลการด าเนินงาน รอบ 12 เดือน (ตุลาคม 2561 – กันยายน 2562)  

 

7.1  การบรรลุผลลัพธ์ของตัวชี้วัดตามพันธกิจ 
เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการ ซึ่งตัวชี้วัดดังกล่าว  
ต้องมีความสัมพันธ์กับพันธกิจหลักและยุทธศาสตร์ของส่วนราชการ รวมทั้งตัววัดที่ด าเนินการตามนโยบายและแผน  
ของรัฐบาลที่ก าหนดไว้ประจ าปี และตัววัดร่วม ตัววัดด้านการด าเนินการตามกฎหมาย และการบรรลุตามแผนยุทธศาสตร์ของ
ส่วนราชการ 

1. ตัววัดตามภารกิจหลัก* (Basic)  
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์ตามพันธกิจ หรือภารกิจของส่วนราชการตามทีร่ะบไุว้ (Function base, Area base) 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

1.1 ร้อยละการสนับสนุนการกลั่นกรองกฎหมาย
และการควบคุมการบริหารราชการแผ่นดิน   
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักกำรคลังและงบประมำณ   
(หมวด 2) 

95 
 
 

 

เป้าหมาย     
- 

เป้าหมาย 
95 

เป้าหมาย 
95 

ผลการด าเนินงาน
ตัวชี้วัดสะสม 
ด าเนินการ  
179 คร้ัง 
(เป้าหมาย  
116 คร้ัง) 
 

(ณ สิ้นเดือน ส.ค.) 

100 

ผล  
- 

ผล  
100 

ผล  
100 

1.2 ร้อยละการสนับสนุนการด าเนินงานของ
คณะกรรมาธิการ  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักกำรคลังและงบประมำณ 
(หมวด 2) 

90 เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
90 

เป้าหมาย 
90 

ผลการด าเนินงาน
ตัวชี้วัดสะสม 
ด าเนินการ  
2801 คร้ัง 
(เป้าหมาย  
2834 คร้ัง) 
(ณ สิ้นเดือน ส.ค.) 

100 

ผล 
- 

ผล  
100 

ผล  
100 

2. ตัววัดตามนโยบายและแผนรัฐบาล (Significance)  
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์ของตามนโยบายและแผนรัฐบาล (Agenda base) 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย /ผล 
ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

2.1 ร้อยละความส าเร็จของโครงการ 
ที่ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติ  (โครงกำร 
ที่รำยงำนในระบบ eMENSCR) 
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน   
(หมวด 2) 

100 เป้าหมาย 
- 

 

เป้าหมาย 
100    

(10 โครงการ) 

เป้าหมาย 
100 

(7 โครงการ)  

ด าเนินการแล้ว
เสร็จ 7 โครงการ 
ซ่ึงเป็นไปตาม
เป้าหมายท่ี
ก าหนดไว ้ 
(ณ สิ้นเดือน ก.ย.) 
 

100 

ผล 
- 

ผล 
100 

ผล  
100 
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4. ตัววัดของการบรรลุตามแผนยุทธศาสตร์* (Advance) 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุตามแผนยุทธศาสตร ์

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

4.1 ร้อยละของการบรรลุเป้าหมาย 
ตามยุทธศาสตร์   
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 2)  

90 เป้าหมาย 
85 

เป้าหมาย 
85 

เป้าหมาย  
90 

วัดผลการบรรลุ
ระดับวามส าเร็จ
ของตัวชี้วัดที่ 1 
ตามค ารับรองฯ 
 

(ณ สิ้นเดือน ส.ค.)  

64.83 

ผล 
98.69 

ผล 
95.67 

ผล 
64.83 

4.2 ร้อยละความส าเร็จในการบรรลุเป้าหมาย
ตามแผนปฏิบัติราชการ   
(ยุทธศาสตร์ + งานประจ า)  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 2) 

85 เป้าหมาย 
80 

เป้าหมาย 
80 

เป้าหมาย 
85 

ด าเนินการ 
แล้วเสร็จ  
65 โครงการ 
(เป้าหมาย 65 
โครงการ)  
 

(ณ สิ้นเดือน ก.ย.) 

100 

ผล 
73.83 

ผล 
83.33 

ผล 
100 

4.3 ร้อยละการรับรู้ เข้าใจ และการน า 
แผนยุทธศาสตร์/แผนปฏิบัติราชการไปปฏิบัติ  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 2) 

83 ไม่ได้
ส ารวจ 

เป้าหมาย 
80 

เป้าหมาย 
83 

ด าเนินการส ารวจ
แบบสอบถาม 
ไปยัง
กลุ่มเป้าหมาย
เรียบร้อยแล้ว 
และอยู่ระหว่าง
การประเมินผล
การรับรู้ เข้าใจ 
และน าไปปฏิบัติ 
 

(ณ สิ้นเดือน ส.ค.) 

N/A 

ผล 
81.67 

ผล 
N/A 
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5. การบรรลุตามยุทธศาสตร์อ่ืนๆ เช่น การบรรลุตัววัดร่วม การจัดอันดับ เป็นต้น (Basic) 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุตามยุทธศาสตร์อื่นๆ ตามนโยบายของส่วนราชการหรือของรัฐบาล เช่น ตัววัดร่วม ตัววัดที่แสดงถึง 
การปรับปรุงระดบัในการจัดอันดบัโดยองค์กรภายนอกประเทศในดา้นต่างๆ เป็นต้น 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

5.1 ระดับความส าเร็จของการบูรณา
การ ฐานข้อมูลวิชาการและ
กฎหมายของ 
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักวิชำกำร   
(หมวด 2) 

5  เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
5 

ด าเนินการบรรลุผล
ผลิต/ผลลัพธ์ ตาม
แผนปฏิบัติการบูรณาการ 

ฐานข้อมูลวชิาการและ
กฎหมาย ของส่วน
ราชการสังกัดรัฐสภา  
พ.ศ. 2562 ร้อยละ 
100 ซ่ึงอยู่ในระดับ
เกณฑ์การให้คะแนน
ระดับ 5 
 

(ณ สิ้นเดือน ก.ย.) 

100 

ผล 
- 

ผล 
- 

ผล 
5 

5.2 ระดับความส าเร็จใน 
การขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ 
ด้านประชาคมอาเซียนของ 
ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักภำษำต่ำงประเทศ  
- ส ำนักกำรต่ำงประเทศ  
(หมวด 2) 

5  เป้าหมาย 
5 

เป้าหมาย 
5 

เป้าหมาย 
5 

การด าเนินการ
ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์
ด้านประชาคมอาเซียน
ของส่วนราชการสังกัด
รัฐสภาประกอบด้วย  
3 ตัวชี้วัดย่อย ซ่ึงอยู่ใน
ระดับเกณฑ์การให้
คะแนนระดับ 5 
 

(ณ สิ้นเดือน ก.ย.) 

100 

ผล 
5 
 

ผล  
5 

ผล  
5  

   

5.3 ระดับความส าเร็จของการ
ขับเคลื่อน 
การด าเนินการตามยุทธศาสตร์การ
บริหารทรัพยากรบุคคลของส่วน
ราชการสังกัดรัฐสภา ฉบับที่ 3 
(พ.ศ. 2561 – 2565)  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักบรหิำรงำนกลำง  
หมำยเหตุ : ปี 2560 วัดกำรพัฒนำ
บุคลำกรด้ำน IT และบุคลำกรด้ำน
อำเซียน (หมวด 2) 

5 เป้าหมาย 
5 

เป้าหมาย 
5 

เป้าหมาย 
5 

มีการจัดท าแผนปฏิบัติ
การตามยุทธศาสตร์  และ 
อ.ก.ร. ประเมินฯ ได้รับ
ทราบผลการด าเนินการ 
ในรอบ 9 เดือน (ร้อยละ
61.33) เมื่อวันที่ 19 
ก.ค. 62 ซ่ึงอยู่ในระดับ
เกณฑ์การให้คะแนน 
ระดับ 5 
 

(ณ สิ้นเดือน ก.ย.) 

100 

ผล 
4.95 

 

ผล 
4.50 

ผล  
5  
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7.2  การบรรลุผลลัพธต์ามตัวชี้วดัด้านผู้รับบริการ และประชาชน  
เป็นการวัดผลด้านการให้ความส าคัญกับผู้รบัการบริการ ผู้มสี่วนได้สว่นเสีย และประชาชนจากการบริการส่วนราชการ 
ในด้านตา่งๆ ได้แก่ ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ ความผูกพนั การเติบโตของโครงการที่มุง่เน้นประโยชน์แก่ 
กลุ่มผู้รับบริการ การสรา้งสัมพนัธ์และความร่วมมือ 
1. ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย* (Basic) 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์ของความพึงพอใจของผู้รับบริการและผูม้ีส่วนได้ส่วนเสียจากการใช้บริการของส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

1.1 ร้อยละความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 3) 

75 
 

เป้าหมาย 
75 

เป้าหมาย 
75 

เป้าหมาย 
75 

ผู้ประเมินภายนอก 
(บริษัท นอร์ทสตาร์)  
อยู่ระหว่าง
กระบวนการเก็บ
แบบสอบถาม 
ด าเนินการช่วง
กันยายน 2561 - 
ตุลาคม 2562 
 
 
 

N/A 

ผล 
81.75 

ผล 
82.75 

ผล  
N/A 

 

2. ผลของความผูกพันและการให้ความร่วมมือ* (Basic) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงออกถึงความผูกพันและการให้ความร่วมมือจากประชาชน และผู้เข้ามารับการบริการจากส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

2.1 จ านวนผู้เข้าร่วมกิจกรรมทีใ่ห้
ประชาชนและภาคประชาสังคมได้แสดง
ความคิดเห็นและเรียนรู้เกี่ยวกับ
การเมือง การปกครอง วัฒนธรรมทาง
การเมืองในระบอบประชาธิปไตยแบบ
ปรึกษาหารือ  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักประชำสัมพันธ์  
(หมวด 3) 

เพ่ิมขึ้น 
ร้อยละ 5   

เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
-  

เป้าหมาย 
เพิ่มขึ้น 

ร้อยละ 5  

ด าเนินการไปแล้ว 
7 รุ่น  
มีจ านวนเครือข่าย
เพิ่มข้ึน 889 คน 
คิดเป็นร้อยละ 
5.74 
 
 
 
 
 
 
 

100 

ผล 
14,491 

ผล 
15,480 

 

ผล 
17,258 
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3. ผลการด าเนินการด้านโครงการประชารัฐ (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงการบรรลุผลหรือความส าเร็จของการด าเนินการด้านโครงการประชารัฐ เช่น ยอดการจ าหน่ายสินค้าภายใต้โครงการประชารัฐ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

3.1 ร้อยละของกลุ่มเป้าหมายที่เข้า
ร่วมกิจกรรมมีความรู้ ความเข้าใจ
เกี่ยวกับการส่งเสริมการปกครองใน
ระบอบประชาธิปไตยแบบมีส่วนร่วม
ของประชาชน (โครงกำรส่งเสริม
ประชำธิปไตยแบบมีส่วนร่วม)  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักประชำสัมพันธ์  
(หมวด 2) 

85 เป้าหมาย 
85 

เป้าหมาย 
85 

เป้าหมาย 
85 

ด าเนินการจัดกิจกรรม  
4 กิจกรรม ได้ตามเป้าที่
ก าหนด และอยู่ระหว่าง
วัดผลความรู้ 
ความเข้าใจของ
กลุ่มเป้าหมาย 
(ณ สิ้นเดือน ส.ค.) 

N/A 
 

ผล 
86.22 

ผล 
88.025 

ผล 
N/A 

4. ผลจากการปรับเปลี่ยนดา้นการบริการที่เกิดประโยชน์ต่อผู้รับบริการที่สามารถวัดผลได้ (Significance) 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลจากการปรับเปลี่ยนด้านการบริการ และนวัตกรรมการบริการที่เกิดประโยชน์ต่อผู้รับบริการที่สามารถวัดผลได้ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

4.1 ร้อยละของการเบิกจ่ายเบี้ยประชุม 
ของคณะกรรมาธิการ, อนุกรรมาธิการ,
คณะกรรมการและอนุกรรมการ 
ผ่านระบบการช าระเงินแบบอิเล็กทรอนิกส์  
(National e-Payment) 
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักกำรคลังและงบประมำณ รว่มกับ 
- ส ำนักเทคโนโลยสีำรสนเทศและกำรสื่อสำร 
(หมวด 3) 

100 เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
100 

- 100 
 

ผล 
- 

ผล 
- 

ผล 
100 

5. การแก้ไขเรื่องร้องเรียน (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงการจัดการข้อร้องเรียนที่ได้รับการแก้ไขอย่างรวดเร็วและเกดิผล 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

5.1 ร้อยละของการด าเนินการตาม
ประกาศส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา  
เรื่อง แนวทางปฏิบัติในการจัดการ 
ข้อร้องเรียน ข้อเสนอแนะ ข้อคิดเห็นและ
ค าชมเชยของส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 3) 

0 เป้าหมาย 
0 

เป้าหมาย 
0 

เป้าหมาย 
0 

ผลการ
ด าเนินงาน
รอบ 12 
เดือน มีข้อ
ร้องเรียนฯ 
เป็น 0 

100 

ผล 
0 

ผล 
0 

ผล 
0 
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7.3  การบรรลุผลลัพธต์ามตัวชี้วดัด้านการพัฒนาบุคลากร 
การวัดความส าเร็จของการด าเนินการด้านการบริหารบุคคล การพัฒนา และการสร้างการมีส่วนร่วมของบุคลากรของ
ส่วนราชการ เพื่อให้มีสมรรถนะสูง 
1. จ านวนนวัตกรรมต่อบุคลากร* (Basic) 
ตัวช้ีวัดของการพัฒนานวัตกรรมที่เกิดจากบุคลากรของส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

1.1 จ านวนนวัตกรรมในงานด้าน HR 
ของส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา  
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562  
(อย่างน้อย 2 นวัตกรรม) 
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักบริหำรงำนกลำง ร่วมกับ 
- ส ำนักพัฒนำทรัพยำกรบุคคล   
(หมวด 5) 

2  
นวัตกรรม 

เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
- 

เป้าหมาย 
2  

(1) HRM Innovation 
ระบบบุคลากร Online 
2562 : Line 
“Secretariat-Senate” 
(2) HRD Innovation QR 
Code ในการติดตามและ
ประเมินผลการพัฒนา
บุคลากร 2562 

N/A 

ผล 
- 

ผล 
- 

ผล   
N/A 

2. การเรียนรู้และผลการพัฒนา* (Significance) 
ตัวช้ีวัดของการเรยีนรูแ้ละผลการพัฒนาบุคลากรของส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

2.1 ร้อยละของบุคลากรที่มีผลการ
ปฏิบัติงาน (ด้านนิติบัญญัติ) เป็นไป
ตามท่ีองค์กรคาดหวัง  
(สายงานนิติกร วิทยากร)  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักนโยบำยและแผน ร่วมกับ 
- ส ำนักพัฒนำทรัพยำกรบุคคล 
(หมวด 5) 

83 เป้าหมาย 

81 
เป้าหมาย 

82 
เป้าหมาย 

83 
- 
 
 
 

 

N/A 

ผล 
99.904 

ผล 
99.90 

ผล  
N/A 

2.2 กลุ่มเป้าหมายมีความพึงพอใจ 
ต่อการปฏิบัติงานของบุคลากร            
ที่เก่ียวข้องกับการสนับสนุนงาน 
ด้านนิติบัญญัติ  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน  
(หมวด 5) 

 
 

87 เป้าหมาย 

85 
เป้าหมาย 

86 
เป้าหมาย 

87 
- 86.83 

ผล 
81.13 

ผล 
84.01 

ผล  
86.83 
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ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

2.3 ร้อยละของบุคลากรที่มี
สมรรถนะตามที่องค์กรคาดหวัง 
(บุคลากรในภาพรวม)  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักนโยบำยและแผน ร่วมกับ 
- ส ำนักพัฒนำทรัพยำกรบุคคล 
(หมวด 5) 

85  เป้าหมาย 

80 
เป้าหมาย 

83 
เป้าหมาย 

85 
- 
 
 

 

N/A 

ผล 
98.72 

ผล 
99.24 

ผล  
N/A 

3. ความก้าวหน้าและการก้าวขึ้นสู่ต าแหน่งตามแผน (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความก้าวหน้าของบุคลากรและความก้าวหนา้ขึ้นสู่ต าแหน่งตามแผน 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

3.1 ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามแผนเส้นทาง
ความก้าวหน้าในอาชีพ  
(ระดับ 5 ป ี62 = รายงาน 4 สายงาน)  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักบรหิำรงำนกลำง 
(หมวด 5) 

5 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

5 

เป้าหมาย 

5 

- 100 

ผล   
- 

ผล   

5 

ผล  
5 

3.2 ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินการตามแผนสืบทอดต าแหน่ง 
(ระดับ 5 ปี 62 = รายงาน ต าแหน่ง
เป้าหมายผู้อ านวยการส านัก)  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักบรหิำรงำนกลำง 
(หมวด 5) 

5 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

5 

เป้าหมาย 

5 

- N/A 

ผล   
- 

ผล 
1 

ผล  
N/A  

4. จ านวนบุคลากรที่ได้รับการแต่งตั้งให้ไปร่วมในภาคีเครือข่ายภายนอกท้ังระดับชาติ และนานาชาติ (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงบุคลากรของส่วนราชการที่ไดร้ับการแต่งตั้งให้ไปรว่มในภาคีเครือข่ายภายนอกทั้งระดับชาติและนานาชาติ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

4.1 จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับ
ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภาที่เพ่ิมข้ึน
ต่อปี 
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
ร่วมกับทุกส ำนัก 
(หมวด 5) 

2  เป้าหมาย 

2 

เป้าหมาย 

2 

เป้าหมาย 

2 

- N/A 

ผล 
13 

ผล 
1 

ผล 
N/A 



8 
 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

4.2 จ านวนเครือข่ายต่างประเทศที่มี
ความร่วมมือกับส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภาที่เพ่ิมข้ึนต่อปี 
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักนโยบำยและแผน ร่วมกับ 
- ส ำนักกำรต่ำงประเทศ 
(หมวด 5) 

1  
 

เป้าหมาย 

1 

เป้าหมาย 

1 

เป้าหมาย 

1 

(1) ลาว 
(2) เวียดนาม 
(3) มาเลเซีย 

100 

ผล 
2 

ผล 
1 

ผล 
3 

5. จ านวนบุคลากรที่อาสาสมัครในโครงการที่ตอบสนองนโยบายหน่วยงาน (Basic) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงบุคลากรของส่วนราชการไปเป็นอาสาสมัครในโครงการที่ตอบสนองนโยบายหน่วยงาน 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

5.1  จ านวนโครงการ/กิจกรรมที่
ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภาจัดท าข้ึน
เกี่ยวกับการท าประโยชน์เพื่อสังคม  
(Read for the blind) 
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
ร่วมกับส ำนักท่ีรับผดิชอบโครงกำร 
(หมวด 5) 

อย่างน้อย  
1 โครงการ 

เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

1  
โครงการจัดท าหนังสือ
เสียง Read for the 
Blind ของส านักงาน
เลขาธิการวุฒิสภา 
ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 

100 

ผล   
- 

ผล   
- 

ผล  
1 

5.2 จ านวนบุคลากรของส านักงาน
เลขาธิการวุฒิสภาที่สมัครเป็น 
“อาสา (Volunteer)” ในการท า
ประโยชน์เพื่อสังคม  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
ร่วมกับส ำนักท่ีรับผดิชอบโครงกำร 
(หมวด 5) 

40 คน เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

40  
ระยะที่ 1 
(เฉพาะอาสา) 27 คน 
ระยะที่ 2 
(กลุม่พัฒนากฎหมาย 
ส านักกฎหมาย  
ในฐานะผู้รับผิดชอบ
วารสารจุลนิติ) 16 คน 

100 

ผล   
- 

ผล   
- 

ผล  
43 

5.3 ร้อยละของบุคลากรของ
ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภาที่
ประสงค์ในการสมัครเป็น “อาสา 
(Volunteer)” ในการท าประโยชน์
เพ่ือสังคมต่อเนื่อง  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
ร่วมกับส ำนักท่ีรับผดิชอบโครงกำร 
(หมวด 5) 

ร้อยละ  
50  

เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

50 
จ านวนอาสาทั้งหมด 
27 คน ประสงค์เป็น
อาสาต่อเนื่อง 23 คน 
คิดเป็นร้อยละ 85.19 
(23/27*100) 

100 

ผล   
- 

ผล   
- 

ผล  
85.19 
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7.4 การบรรลุผลลัพธต์ามตัวชี้วดัด้านการเป็นต้นแบบ  
เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการบรรลุเป้าหมายด้านการเป็นแบบอยา่งที่ดีหรือการเป็นตน้แบบของผูบ้ริหาร 
และบุคลากรของส่วนราชการ 
1. จ านวนรางวัลที่ได้รับจากภายนอก* (Basic) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการเป็นต้นแบบของส่วนราชการที่ได้รับรางวัลจากหน่วยงานภายนอกที่แสดงถึงความส าเร็จ 
ในการปรับปรุงกระบวนการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

1.1 จ านวนรางวัลที่ส านักงาน
เลขาธิการวุฒิสภาได้รับจากการ
ปรับปรุงกระบวนการจากหน่วยงาน
ภายนอก (รางวัลประกาศเกียรติคุณ 
ด้านการตรวจสอบภายใน) 
ผู้รับผิดชอบ : กลุ่มตรวจสอบภำยใน 
(หมวด 1) 

รางวัลผลการประกันคุณภาพงาน
ตรวจสอบภายในภาครัฐ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562      
 

อย่างน้อย 
1 รางวัล  

เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

1  
- 100 

ผล   
- 

ผล   
- 

ผล 
1 

2. จ านวน Best practice* (Significance) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการเป็นต้นแบบของส่วนราชการที่เป็น Best practice 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน ความก้าวหน้า 
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

2.1 จ านวนต้นแบบในการ
ด าเนินการ (Best Practice) ของ
ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา  
ผู้รับผิดชอบ :  กลุ่มตรวจสอบภำยใน 
(หมวด 1) 

ต้นแบบงานด้านการประกัน
คุณภาพงานตรวจสอบภายใน
ภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562     
  
 

1  เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

1 
- 100 

 

ผล   
- 

ผล   
- 

ผล 
1 
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ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

2.2 จ านวนหน่วยงานที่มาศึกษา 
ดูงาน ณ ส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา 
ผู้รับผิดชอบ :  กลุ่มตรวจสอบภำยใน 
(หมวด 1) 

ส านักงานเลขาธิการสภา
ผู้แทนราษฎร มีการประสานงาน
เพื่อเข้ามาศึกษาดูงานด้านการ
ประกันคุณภาพงานตรวจสอบ
ภายในภาครัฐ ณ ส านักงาน
เลขาธิการวุฒิสภา 
 
 
 

1  เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

1 
- 100 

ผล   
- 

ผล   
- 

ผล 
1 

3. จ านวนรางวัลที่ได้รับจากหน่วยงานระดับกรม/ระดับกระทรวง (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการเป็นต้นแบบของส่วนราชการ ได้แก ่ 
- รางวัลระดับกรม เป็นรางวลัที่ส่วนราชการระดับกรมมอบให้หน่วยงานย่อยในสังกัด 

- รางวัลระดับกระทรวง เป็นรางวัลที่มอบให้กับส่วนราชการระดับกรมในสังกัด 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

3.1 จ านวนรางวัลทีไ่ดร้ับ 
จากผลการปฏิบตัิราชการดีเด่น 
ตามตัวชีว้ดั 
ผู้รับผิดชอบ :  ทุกส ำนัก  (หมวด 1) 

จะมีการประกาศหน่วยงานที่ได้รับ 
จากผลการปฏิบัติราชการดีเด่น 
ตามตัวช้ีวัด (โล่รางวัล) ประมาณ
ไตรมาส 2 ของปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 
 
 
 

11 เป้าหมาย 
11 

เป้าหมาย 
11 

เป้าหมาย 
11 

- N/A 

ผล   
11 

ผล   
11 

ผล  
N/A 
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4. การจัดอันดับในระดับนานาชาติ (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการแข่งขัน โดยได้รับการจัดอันดบัในระดับนานาชาติ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

4.1 ร้อยละของการผ่านเกณฑ์การ
ประเมิน ITA ของส านักงาน
เลขาธิการวุฒิสภา (ผลจากการจัด
อันดับนานาชาติ)  
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 1)  

ประมาณการผลลัพธ์ร้อยละของ
การผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA 
ของส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85 

80 เป้าหมาย 
80 

เป้าหมาย 
80 

เป้าหมาย 
80 

ด าเนินการตาม
ขั้นตอนทีก่ าหนด
และอยู่ระหว่าง
การประเมินผล
ของส านกังาน 
ป.ป.ช. ซ่ึงคาดว่า
จะได้รับคะแนน
การประเมินไม่ต่ า
กว่าร้อยละ 85 

N/A 

ผล  
82.70 

ผล  
88.05 

ผล 
N/A 
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7.5 การบรรลุผลลัพธต์ามตัวชี้วดัด้านผลกระทบด้านเศรษฐกิจ สังคม สาธารณสุข และสิ่งแวดล้อม 
เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการในด้านต่างๆ ที่นอกจากจะบรรลุเปา้หมายของการด าเนินการแล้ว ยังส่งผล
กระทบต่อการพัฒนาดา้นเศรษฐกิจ สังคม สาธารณสุข และสิ่งแวดล้อมของพื้นที่และประเทศ 
1. การบรรลุผลของตัววัดร่วม (กระบวนการที่ด าเนินการข้ามหลายหน่วยงาน)* (Basic) 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์การบรรลผุลของตัววัดร่วม ในการมีกระบวนการที่ด าเนินการข้ามหลายหน่วยงานของส่วนราชการ 
(Area base) 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

1.1 ร้อยละความพึงพอใจของสมาชิก
สภานิติบัญญัติ (สมาชิกวุฒิสภา)       
ในการสนับสนุนการพิจารณา 
ร่างพระราชบัญญัต ิ 
ผู้รับผิดชอบ : ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 6) 

85  เป้าหมาย 
85 

เป้าหมาย 
85 

เป้าหมาย 
85 

อยู่ระหว่าง
การรวบรวม
ข้อมูลและ
รายงานการ
ประมวลผล 

N/A 

ผล  
82.55 

ผล 
84.40 

ผล  
N/A 

2. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านเศรษฐกิจ (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านเศรษฐกจิ 

      

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

2.1 จ านวนร่างพระราชบัญญัติ และ/หรือ 
จ านวนรายงานการพิจารณาศึกษาของ
กรรมาธิการ (ที่ได้มีการศึกษาผลกระทบ
ด้านเศรษฐกิจ)  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักกรรมำธิกำร 1 2 และ 3 
- ส ำนักกำรประชุม 
- ส ำนักกฎหมำย 
- ส ำนักวิชำกำร 
(หมวด 1) 

 

5 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

5 
- 100 

ผล 
- 

ผล 
- 

ผล 
7 
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3. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสังคม (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสังคม 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

3.1 จ านวนร่างพระราชบัญญัติ และ/หรือ 
จ านวนรายงานการพิจารณาศึกษาของ
กรรมาธิการ (ที่ได้มีการศึกษาผลกระทบ
ด้านสังคม)  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักกรรมำธิกำร 1 2 และ 3 
- ส ำนักกำรประชุม 
- ส ำนักกฎหมำย 
- ส ำนักวิชำกำร 
(หมวด 1) 

5 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

5 
- 100 

ผล 
- 

ผล 
- 

ผล 
16 

4. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสาธารณสุข (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสาธารณสุข 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

4.1 จ านวนร่างพระราชบัญญัติ และ/หรือ 
จ านวนรายงานการพิจารณาศึกษาของ
กรรมาธิการ (ที่ได้มีการศึกษาผลกระทบ
ด้านสาธารณสุข)  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักกรรมำธิกำร 1 2 และ 3 
- ส ำนักกำรประชุม 
- ส ำนักกฎหมำย 
- ส ำนักวิชำกำร 
(หมวด 1) 

5 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

5 
- 100 

ผล 
- 

ผล 
- 

ผล 
5 
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5. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสิ่งแวดล้อม (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสิ่งแวดลอ้ม 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล ความก้าวหน้า
การด าเนินการ 

คะแนน 
2560 2561 2562 

5.1 จ านวนร่างพระราชบัญญัติ และ/หรือ 
จ านวนรายงานการพิจารณาศึกษาของ
กรรมาธิการ (ที่ได้มีการศึกษาผลกระทบ
ด้านสิ่งแวดล้อม)  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักกรรมำธิกำร 1 2 และ 3 
- ส ำนักกำรประชุม 
- ส ำนักกฎหมำย 
- ส ำนักวิชำกำร 
(หมวด 1) 

5 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

5 
- 100 

ผล 
- 

ผล 
- 

ผล 
5 
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7.6 การบรรลุผลลัพธต์ามตัวชี้วดัด้านการลดต้นทุน การสรา้งนวัตกรรมและการจัดการกระบวนการ 
เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการบรรลุเป้าหมายด้านการบริหารจัดการเพื่อการลดต้นทุน การสร้างนวัตกรรม และ
การจัดการกระบวนการ 

1. การลดต้นทุน (ท้ังในระดับกระบวนการที่เกิดจากการปรับปรุงงาน และการน าเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้) 
ตัวช้ีวัดของการลดต้นทุนท้ังในระดับกระบวนการอันเกิดจากการปรบัปรุงงาน และการน าเทคโนโลยดีจิิทัลมาใช้เพื่อลดต้นทุน 

ในการท างาน  (Basic) 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล 
ความก้าวหน้าการด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

1.1 ร้อยละของการใช้
กระดาษที่ลดลง 
ผู้รับผิดชอบ : ทุกส ำนัก  
(หมวด 4) 

10,245 
รีม 

(ลดลง 
5% 

จากที่ใช้
จริง) 

เป้าหมาย 
(ลดลง 5%) 

เป้าหมาย 
10,841 รีม  

เป้าหมาย 
(ลดลง 5%) 
เป้าหมาย 

11,391 รีม 

เป้าหมาย 
(ลดลง 5%) 
เป้าหมาย 

10,245 รีม 

อยู่ระหว่างการรวบรวมข้อมูล 100 

ใช้จริง 
11,991   
เพิ่มขึ้น 
ร้อยละ 
10.60 

ใช้จริง 
10,784  
ลดลง 
ร้อยละ 
5.33  

ใช้จริง 
7,761  
ลดลง 
ร้อยละ 
69.90  

1.2 ร้อยละของกระบวนการ
ท างานที่ได้รับการปรับปรุง
มาตรฐานการให้บริการหรือ
ลดขั้นตอน  
ผู้รับผิดชอบ : ทุกส ำนัก (ส ำนัก
ผู้รับผิดชอบกระบวนกำร)  
(หมวด 6) 

3 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

3 
เป้าหมาย 

3 
มีกระบวนการที่ปรับปรุง
มาตรฐานการให้บริการอย่าง
ต่อเนื่อง ประกอบด้วย  
(1) กระบวนการสนับสนุนการตรา
พระราชบัญญัติ  
(2) กระบวนการสนับสนุนงานด้าน
การควบคุม และตรวจสอบการ
บริหารราชการแผ่นดิน 
(3) กระบวนการเสริมสร้างความรู้
ความเข้าใจในบทบาทหน้าที่การ
ด าเนินงานด้านนิติบัญญัติแก่
สาธารณชน 

100 

ผล   
- 

ผล 
3  

ผล  
3 
 

2. จ านวนนวัตกรรมของการปรับปรุงกระบวนการ (Basic) 
ตัวช้ีวัดของนวัตกรรมการปรับปรุงกระบวนการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล 
ความก้าวหน้าการด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

2.1 จ านวนกระบวนงานที่
ได้รบัการปรบัปรุง  
ผู้รับผิดชอบ : ทุกส ำนัก (ส ำนัก
ผู้รับผิดชอบกระบวนกำร)  
(หมวด 6) 

3 เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

3 
เป้าหมาย 

3 
กระบวนงานที่ได้รับการปรับปรุง 
ประกอบด้วย  
(1) การเพิ่มช่องทางการรับ
เรื่องราวร้องทุกข์ ผ่านทาง  
Internet/Mobile Application 

100 

ผล   
- 

ผล 
3  

ผล  
3 
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ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล 
ความก้าวหน้าการด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

     (2) การเผยแพรผ่ลการด าเนินงาน
ของวุฒิสภา 
สู่สาธารณชนของส านัก
ประชาสมัพันธ์ มีการใช้สื่อ
หลากหลายรูปแบบ เช่น Viral 
Clip/ Infographic/อินโฟแอน
มิเนช่ัน 
(3) การพัฒนาใช้ Application 
google doc. ในการจัดท าและ
เผยแพร่รายงานการประชุมสภา 
ของส านักรายงานการประชุม
และชวเลข 

 

2.2 จ านวนแอปพลิเคชัน่ที่
พัฒนาขึน้  
ผู้รับผิดชอบ : ทุกส ำนัก (ส ำนัก
ผู้รับผิดชอบกระบวนกำร)  
(หมวด 6) 

 

1  เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

1 
เป้าหมาย 

1  
มีการน าเทคโนโลยีมาใช้ใน
รูปแบบ Single Window One 
stop Service มาใช้ โดยมี
ข้อมูลเชื่อมโยงกระบวนการ
ส าคัญครบถ้วน ดังนี ้
1. กระบวนการสนบัสนุนการตรา
พระราชบัญญัต ิ
- มีการเชื่อมโยงข้อมลูการ
พิจารณาร่างพระราชบัญญตั ิ
http://web.senate.go.th/w3c/ 
senate/lawdraft/ 
2. กระบวนการสนบัสนุนงานด้าน
การควบคุม และตรวจสอบการ
บริหารราชการแผ่นดิน 
- การเช่ือมโยงฐานข้อมูลเว็บไซต์ 
E-library ห้องสมุดอิเล็กทรอนิกส์
วุฒิสภา ส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา 
http://library.senate.go.th/ 
e-library/web/main.jsp?HMS 
=1561020754155 
3. กระบวนการเสรมิสร้างความรู้
ความเข้าใจในบทบาทหน้าท่ีการ 
 

100 
 
 
 

 

ผล   
- 

ผล  
1 

ผล  
1 

http://web.senate.go.th/w3c/
http://library.senate.go.th/
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ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล 
ความก้าวหน้าการด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

     ด าเนินงานด้านนติิบัญญตัิแก่
สาธารณชน 
- มีการเผยแพร่ผลการด าเนินงาน
และข้อมลูข่าวสารของส านักงาน
เลขาธิการวุฒสิภา 
https://www.senate.go.th/ 
view/13/ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร/TH 

 
 
 

 

3. ผลการปรับปรุงจากการใช้ดิจิทัลเทคโนโลยี (Basic) 
ตัวช้ีวัดผลลัพธ์ของการปรับปรุงกระบวนการและการบริการจากการใช้ดิจิทัลเทคโนโลยี ท้ังทางตรงและทางอ้อม 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล 
ความก้าวหน้าการด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

3.1 ร้อยละความพึงพอใจต่อ
การใช้งานระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักเทคโนโลยสีำรสนเทศและ
กำรสื่อสำร   
- ส ำนักนโยบำยและแผน  
(หมวด 4)  
 
 

89  เป้าหมาย 
85 

เป้าหมาย 
87 

เป้าหมาย 
89 

ผลการส ารวจจากคณะกรรมการ
ติดตามประเมินผลและบูรณา
การการส ารวจความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการตามแผน
ยุทธศาสตร์ส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา ฉบับท่ี ๔ (พ.ศ. ๒๕๖๐ 
- ๒๕๖๔) ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๒ 

85.58 
 

ผล  
76.20 

ผล  
82.84 

ผล  
85.58 

  

3.2 ร้อยละของต้นทุนที่ลดลง
จากการใช้เทคโนโลยีดิจิทัล 
(กระบวนการสนับสนุนการ
พิจารณาร่างพระราชบัญญัติ
ของวุฒิสภา) 
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักเทคโนโลยสีำรสนเทศและ
กำรสื่อสำร  
- ส ำนักนโยบำยและแผน 
(หมวด 6)  
 

- เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
เป้าหมาย 

- 
อยู่ระหว่างการทบทวนและ

ปรับปรุงกระบวนการสนับสนุน
การพิจารณาร่าง
พระราชบัญญัติของวุฒิสภา 

N/A 
 

ผล   
- 

ผล   
- 

ผล  
N/A 

 

https://www.senate.go.th/


18 
 

4. ประสิทธิผลของการบรรเทาผลกระทบด้านภัยพิบัติต่างๆ (Advance) 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงประสิทธิผลของการบรรเทาผลกระทบด้านภยัพิบตัิต่างๆ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน  เป้าหมาย/ผล 
ความก้าวหน้าการด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

4.1 ระดับการประเมินความ
พร้อมในการเตรียมรับ 
ภัยพิบัติ (ระดับ 5  
มีการเตรียมความพร้อมใน
การรองรับภัยพิบัติ เช่น มี
แผนการซ้อมหนีไฟ  
การเตรียมความพร้อมของ
การรักษาความปลอดภัย)  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักบริหำรงำนกลำง  
- ส ำนักพัฒนำทรัพยำกรบุคคล  
(หมวด 6) 

5 เป้าหมาย 
5 

เป้าหมาย 
5 

เป้าหมาย 
5 

ส านักบริหารงานกลางร่วมกับส านัก
พัฒนาทรัพยากรบุคคล จัดกิจกรรม
การซักซ้อมหนีไฟ ประจ าปี พ.ศ.
2562 ตามแผนซักซ้อมการป้องกัน
และระงับอัคคีภัยและแผนส ารอง
ฉุกเฉินกรณีเกิดอุทกภัยและ
แผ่นดินไหว เมื่อวันอังคารที่  
28 พฤษภาคม 2562 โดยเป็นการ
ด าเนินการเตรียมความพร้อมรับ
ภัยพิบัติ ได้ในระดับ 5 ของการ
รักษาความปลอดภัย 

100 

ผล  
5 

ผล  
5  

ผล  
5 
 

   

5. นวัตกรรมการปรับปรุงดา้นนโยบาย กฎระเบียบ และกฎหมาย (Significance) 
ตัวช้ีวัดของนวัตกรรมการปรับปรุงด้านนโยบาย กฎระเบียบ และกฎหมาย 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด 
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน 
ความก้าวหน้าการด าเนินการ คะแนน 

2560 2561 2562 

5.1 ร้อยละของการร่าง
พระราชบัญญัติ 
ที่ผ่านการตรวจถ้อยค าและ
รูปแบบกฎหมาย (ตาม
นโยบาย) ก่อนส่ง
คณะกรรมการตรวจร่าง
พระราชบัญญัติฯ  
ผู้รับผิดชอบ :  
- ส ำนักกำรประชุม  
- ส ำนักกรรมำธิกำร 1 2 และ 3  
(หมวด 6)  

100  เป้าหมาย 
100 

เป้าหมาย 
100 

เป้าหมาย 
100 

การร่างพระราชบัญญัติตาม
กระบวนการพระราชบัญญัติ  
ได้ด าเนินการอย่างถูกต้อง 
รวดเร็ว ทันสมัย และเป็น
ปัจจุบนั (โดยได้รายงานการ
ประกาศใช้เป็นกฎหมาย 
น าเข้าข้อมลูในระบบแล้ว 
จ านวน 444 ฉบับ) 

100 
 

ผล 
100 

ผล 
100  

ผล  
100 

 

รวมผลคะแนน 70.63 

 
 
 


